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Nová aplikace MPSV: Přehledný nástroj pro analýzu chráněného 

trhu práce a podporu zaměstnávání OZP 

Ministerstvo práce a sociálních věcí představilo nový interaktivní nástroj pro 

analýzu chráněného trhu práce (CHTP), vytvořený v rámci projektu Mikrosimulační 

modely trhu práce, financovaného z OPZ+. Tato moderní aplikace umožní odborné 

i široké veřejnosti lépe porozumět fungování a financování CHTP, který od svého 

vzniku v roce 2018 významně přispívá k podpoře zaměstnávání osob se zdravotním 

postižením (OZP). 

„Chráněný trh práce je důležitým pilířem naší zaměstnanecké politiky. Nová interaktivní 

aplikace přispívá k větší transparentnosti a umožní nám lépe cílit podporu tam, kde je 

skutečně potřeba. Otevíráme tím data nejen analytikům, ale i široké veřejnosti,“ uvedl 

ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). 

Interaktivní aplikace je dostupná prostřednictvím otevřených dat MPSV na této adrese. 

Podpora CHTP každoročně roste. V roce 2023 stát na tento účel vynaložil téměř 11 miliard 

korun. V oblasti CHTP se aktuálně projednávají legislativní změny, a to zejména úpravy 

pravidel pro čerpání příspěvku na zaměstnávání OZP na CHTP. Diskutuje se jak 

o možném zvýšení příspěvku, tak o opatřeních zaměřených na prevenci jeho zneužívání. 

Aplikace propojuje finanční a deskriptivní data do uceleného přehledu a nabízí širokou 

škálu funkcí. Umožňuje zobrazit počty zaměstnanců i zaměstnavatelů, přehledně 

rozčleněné podle stupně invalidity nebo podle odvětví ekonomické činnosti. Sleduje 

vývojové trendy a regionální rozdíly mezi jednotlivými kraji. Rovněž poskytuje detailní 

přehled o plnění povinnosti zaměstnávat osoby se zdravotním postižením ze strany 

zaměstnavatelů. 

Tento nástroj usnadňuje přístup k datům a umožňuje přesnější analýzy, které mohou být 

využity jako podklad pro tvorbu politik na podporu zaměstnanosti OZP a pro efektivní 

využití veřejných prostředků. 

https://data.mpsv.cz/portal/sestavy/statistiky/interaktivni-data-trhu-prace/cz

